
Θεώξεκα Thevenin

• Κάζε θύθιωκα κε πεγέο (αλεμάξηεηεο θαη/ή

εμαξηεκέλεο) θαη αληηζηάζεηο κπνξεί λα

αληηθαηαζηαζεί κε έλα ηζνδύλακν θύθιωκα

πνπ πεξηιακβάλεη κόλν κηα πεγή ηάζεο θαη

κηα αληίζηαζε.

• Η αληηθαηάζηαζε ελόο πεξίπινθνπ

θπθιώκαηνο από ην ηζνδύλακό Thevenin

γίλεηαη κε ζθνπό ηελ επθνιόηεξε αλάιπζε.
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Κύθιωκα κε Πεγέο θαη Αληηζηάζεηο -

Ιζνδύλακν Thevenin
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Κύθιωκα κε Πεγέο θαη Αληηζηάζεηο



Κύθιωκα ρωξίο

Αλεμάξηεηεο Πεγέο
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Κύθιωκα ρωξίο

Αλεμάξηεηεο Πεγέο

RTh

Ιζνδύλακν Thevenin



To θύθιωκα κπνξεί λα είλαη έλαο 

Γηαηξέηεο Τάζεο ρωξίο θνξηίν 

ζηνπο αθξνδέθηεο Α, Β.  
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Τν θύθιωκα πνπ ζέινπκε λα 

αληηθαηαζηήζνπκε κε ην ηζνδύλακν 

Thevenin «βιέπεη» θνξηίν RL
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Τν θύθιωκα πνπ ζέινπκε λα αληηθαηαζηήζνπκε κε 

ην ηζνδύλακν Thevenin πεξηέρεη θαη εμαξηεκέλεο 

πεγέο.
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Τν θύθιωκα αληηθαζηζηάηαη κε κηα πεγή ηάζεο θαη κηα

αληίζηαζε. Η ηάζε ζηα άθξα θαη ηωλ δύν θπθιωκάηωλ

είλαη Vo .

8

1kW
Vin 100Ib

+

-

Vo

50W

Ib

2kW

RTh

VTh

+

–

Vo

+

–

+

–



Υπνινγηζκόο ηνπ Ιζνδύλακνπ 

Thevenin 

• Βήκα 1:

– Απνκάθξπλζε ηνπ θνξηίνπ RL, αλ ππάξρεη.

– Δύξεζε ηεο ηάζεο αλνηθηνύ θπθιώκαηνο (open 

circuit) Voc = VTh

• Βήκα 2:

– Δύξεζε ηεο ηζνδύλακεο αληίζηαζεο RTh
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Τξεηο Πεξηπηώζεηο Κπθιωκάηωλ 

γηα ηα νπνία αλαδεηνύκε ην 

Ιζνδύλακν Thevenin 

1. Τν θύθιωκα πεξηέρεη κόλν αλεμάξηεηεο 

πεγέο

2. Τν θύθιωκα πεξηέρεη αλεμάξηεηεο θαη 

εμαξηεκέλεο πεγέο

3. Τν θύθιωκα πεξηέρεη κόλν εμαξηεκέλεο 

πεγέο
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Πεξίπηωζε 1:

• Βήκα 1:

– Απνκάθξπλζε ηνπ θνξηίνπ RL, αλ ππάξρεη.

– Δύξεζε ηεο ηάζεο αλνηθηνύ θπθιώκαηνο (open 

circuit) Voc = VTh

• Βήκα 2:

– Δύξεζε ηεο ηζνδύλακεο αληίζηαζεο RTh

κεδελίδνληαο όιεο ηηο πήγεο θαη ππνινγίδνληαο 

ηελ νιηθή αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο 

«θνηηώληαο» από ηνπο αθξνδέθηεο Α θαη Β.
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Σεκαληηθέο Παξαηεξήζεηο

• Οη πεγέο ηάζεηο «κεδελίδνληαη» όηαλ 

βξαρπθπθιώλνληαη.

• Οη πεγέο ξεύκαηνο «κεδελίδνληαη» όηαλ 

αλνηθηνθπθιώλνληαη.
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Σεκαληηθέο Παξαηεξήζεηο

• Όηαλ ηα άθξα κηαο αληίζηαζεο είλαη 

βξαρπθπθιωκέλα, ε αληίζηαζε 

αληηθαζηζηάηαη κε βξαρπθύθιωκα.

• Όηαλ ην έλα άθξν κηαο αληίζηαζεο είλαη 

αζύλδεην, ε αληίζηαζε δελ δηαξξέεηαη από 

ξεύκα θαη ε ηάζε ζηα άθξα ηεο είλαη κεδέλ.
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Παξάδεηγκα 1: Να βξεζεί ην ηζνδύλακν 

Thevenin ηνπ θπθιώκαηνο.
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Παξάδεηγκα 2: Να βξεζεί ην 

ηζνδύλακν Thevenin ηνπ θπθιώκαηνο.

• Βήκα 1: Δύξεζε ηεο VTh
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•Βήκα 2: Δύξεζε ηεο RTh
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Tν ηζνδύλακν Thevenin ηνπ 

θπθιώκαηνο είλαη:
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Η ηάζε γηα νπνηνδήπνηε θνξηίν 

δίλεηαη από ηε ζρέζε:
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Πεξίπηωζε 2:

• Βήκα 1:

– Απνκάθξπλζε ηνπ θνξηίνπ RL, αλ ππάξρεη.

– Δύξεζε ηεο ηάζεο αλνηθηνύ θπθιώκαηνο (open 

circuit) Voc = VTh

• Βήκα 2:

– Δύξεζε ηεο ηζνδύλακεο αληίζηαζεο RTh

από ηε ζρέζε RTh =Voc / Isc.

Isc είλαη ην ξεύκα βξαρπθπθιώκαηνο (short circuit 

Current) 21



Παξαδείγκαηα θαη Αζθήζεηο 

ζηνλ Πίλαθα
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Πεξίπηωζε 3:

• Σπλδένπκε ζηνπο αθξνδέθηεο Α θαη Β κηα 

αλεμάξηεηε πεγή 1(Α) θαη ππνινγίδνπκε κε 

ηηο γλωζηέο ηερληθέο ηελ ηάζε πνπ 

επηθξαηεί ζηα άθξα ηεο πεγήο. Δπεηδή ε 

ηάζε απηή είλαη RTh 1(A), ε RTh είλαη 

αξηζκεηηθά ίζε κε ηελ ηάζε απηή.
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Παξαδείγκαηα θαη Αζθήζεηο 

ζηνλ Πίλαθα
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Κύθιωκα κε Πεγέο θαη 

Αληηζηάζεηο - Ιζνδύλακν Norton
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Κύθιωκα κε Πεγέο θαη Αληηζηάζεηο Ιζνδύλακν Norton



Υπνινγηζκόο ηνπ Ιζνδύλακνπ 

Norton 
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